
 Σε τροχιά συνεχούς αναβάθμισης ο Παγκύπριος
Δικηγορικός Σύλλογος

 Ο Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος (ΠΔΣ) με συνεχή προσπάθεια και
 ομαδική δουλειά βρίσκεται σε τροχιά αναβάθμισης, υλοποιώντας ένα
στρατηγικό πλάνο προσαρμοσμένο στις τωρινές και μελλοντικές ανάγκες.

 Πλησιάζουμε στην ολοκλήρωση της τριετούς θητείας του νυν ΔΣ, κατά τη
 διάρκεια της οποίας η άσκηση του λειτουργήματός μας επηρεάστηκε
 σημαντικά από τις πρωτόγνωρες συνθήκες που βιώσαμε και κληθήκαμε να
 αντιμετωπίσουμε. Την πανδημική
 κρίση, την εισβολή της Ρωσίας
 στην Ουκρανία, τις κυρώσεις που
 ακολούθησαν, τις αναταραχές στο
διεθνές τραπεζικό σκηνικό.

 Καταφέραμε να διαχειριστούμε τα
 απότοκα αυτών των προκλήσεων

 με τις λιγότερες δυνατόν απώλειες. Ο δικηγορικός κόσμος έχει
 αποδείξει  ότι είναι ευέλικτος και μπορεί να προσαρμοστεί σε δύσκολες
καταστάσεις.

 Η συμβολή του ΠΔΣ, ως σοβαρού επιστημονικού σώματος, εκτός από
 την προάσπιση των συμφερόντων των δικηγόρων, στην προώθηση
 της μεταρρύθμισης της δικαιοσύνης καθώς και άλλων θεμάτων, είναι αναγνωρισμένη. Δεν θα ήταν υπερβολή να
 σημειώσουμε ότι έχουμε θέσει τις βάσεις για επανοικοδόμηση της δικαιοσύνης στην Κύπρο στο πλαίσιο της
συνεργασίας μας με όλους τους εταίρους.

 Αταλάντευτη θέση μας, εξάλλου, είναι ότι χωρίς σωστή και λειτουργική δικαιοσύνη δεν μπορεί να υπάρξει η
αναμενόμενη πρόοδος και ανάπτυξη στην οικονομία, την κοινωνία, κ.α.

 Με αυτή την ευκαιρία οφείλω να αναφερθώ στην καταλυτική προσπάθεια των προέδρων και μελών των
Επιτροπών του ΠΔΣ για την ενεργή συμμετοχή τους στις διαδικασίες θέσπισης νομοθεσιών.

 Οφειλόμενη, επίσης, αναφορά θα ήθελα να κάνω σε όλες και όλους τους συναδέλφους που έχουν συμβάλει στην
υλοποίηση σημαντικών στόχων που τέθηκαν με την ανάληψη των καθηκόντων μας το 2020.

 Με εμπειρία, γνώση, επιμονή και συνέπεια, πετύχαμε και ενισχύσαμε ακόμη περισσότερο τη θέση μας και την
παρουσία μας.

 Παράλληλα, σταθήκαμε μαχητικοί για την υπεράσπιση του κράτους δικαίου, αναβαθμίζοντας το θεσμικό κύρος και
τον κοινωνικό ρόλο του ΠΔΣ.

 Το σίγουρο είναι ότι οι παρούσες αλλά και οι διαφαινόμενες προκλήσεις δεν θα εκλείψουν στον χώρο μας. Η
 εύστοχη, έλλογη, άμεση και συντονισμένη διαχείρισή τους είναι καθοριστικός παράγοντας εξέλιξης και πορείας
προς στο μέλλον.

Εύχομαι σε όλες και όλους καλές διακοπές και δυναμική επιστροφή με το νέο δικαστικό έτος.
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           Εισαγωγικό σημείωμα Προέδρου ΠΔΣ

         Η Κυπριακή Δικαιοσύνη στη νέα εποχή

 «Η Ανεξάρτητη Αρχή κατά της Διαφθοράς: Νομοθεσία,
 Πρακτική και Προκλήσεις»
 
 Πειθαρχικό Συμβούλιο Δικηγόρων: Απολογισμός έργου
        Οκτώβριος 2020 - Φεβρουάριος 2023

     Κυρώσεις ΗΠΑ και ΗΒ εναντίον Ρωσίας
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Η ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΣΤΗ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ
 Από τις 03 Ιουλίου 2023 έχει τεθεί σε λειτουργία η νέα δομή
 της ανώτατης δικαστικής βαθμίδας. Το νέο Ανώτατο
 Συνταγματικό Δικαστήριο, το νέο Ανώτατο Δικαστήριο για
 ποινικές και αστικής φύσεως υποθέσεις και για την εκδίκαση
 προνομιακών ενταλμάτων, ως επίσης και το νέο Εφετείο με
 τρία Τμήματα, Ποινικό, Αστικό και υποθέσεων Διοικητικού
 Δικαίου αναμένεται ότι θα συμβάλουν ουσιαστικά στην
επιτάχυνση του ρυθμούς απονομής της δικαιοσύνης.

 Έκτοτε προβάλλει έντονα το στοίχημα της εφαρμογής και
αποτελεσματικής λειτουργίας της.

  
 Μεγάλη πρόκληση πλέον είναι η επίτευξη των σκοπών της
 μεταρρύθμισης, η γρήγορη και αποτελεσματική
 διεκπεραίωση των υποθέσεων, η εξάλειψη των
 καθυστερήσεων και η διατήρηση και περαιτέρω
αναβάθμιση της ποιότητας και του κύρους της Δικαιοσύνης.

 Προϋπόθεση επιτυχίας είναι η εξασφάλιση όλων των απαραίτητων υποδομών και μέσων, η στήριξη της Πολιτείας και η
  συνεργασία όλων των συμβαλλόμενων μερών, των λειτουργών της δικαιοσύνης κ.ά.
 Ο ΠΔΣ θα συνεχίσει εποικοδομητικά να εργάζεται με τεκμηριωμένες προτάσεις και εισηγήσεις για τον συνολικό
εκσυγχρονισμό της δικαιοσύνης για την αντιμετώπιση των καθυστερήσεων στη διεκπεραίωση των υποθέσεων.

 Η μεταρρύθμιση θα πρέπει να επεκταθεί και στα κατώτερα δικαστήρια, με την ίδρυση της Υπηρεσίας Δικαστηρίων, την
 εισαγωγή νέων διατάξεων που θα επιτρέπουν την παραπομπή μεγαλύτερου αριθμού υποθέσεων σε διαμεσολάβηση και
διαιτησία, να εισαχθεί η εξ αποστάσεως ακρόαση ορισμένων υποθέσεων και η ηλεκτρονική αποτύπωση των πρακτικών.

 Το πρώτο όφελος για τον πολίτη είναι στον χρόνο εκδίκασης των εφέσεων. Ενώ μέχρι σήμερα χρειάζονται 6-7 χρόνια,
εκτιμάται ότι τώρα θα χρειάζονται τα μισά. Αξίζει να σημειωθεί ότι στο παρόν στάδιο εκκρεμούν 5.000 εφέσεις για εκδίκαση.

ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΠΔΣ
Ο ΠΔΣ διαδραμάτισε πρωταγωνιστικό ρόλο στη διαμόρφωση των Νομοσχεδίων της δικαστικής μεταρρύθμισης.

 Τον Οκτώβριο του 2020 προχώρησε με τον διορισμό ειδικής επιτροπής απαρτιζόμενης από τον Πρόεδρο του ΠΔΣ δρα
 Χρίστο Κληρίδη, τον Κοσμήτορα της Νομικής Σχολής Πανεπιστημίου Λευκωσίας Καθηγητή δρα Αχιλλέα Αιμιλιανίδη, και τον
Επίκουρο Καθηγητή Πανεπιστημίου Κύπρου Τμήματος Νομικής, δρα Κώστα Παρασκευά.

 Η Επιτροπή προχώρησε με την ανασύνταξη των τριών Νομοσχεδίων τα οποία είχαν επιστραφεί από τη Βουλή τον Ιούλιο
του 2020 στο Υπουργείο Δικαιοσύνης για περαιτέρω προβληματισμό και επεξεργασία.

 Στην ανασύνταξη των Νομοσχεδίων και μέσα στο πλαίσιο των εργασιών της Επιτροπής συμμετείχε και ο πρώην Υπουργός
 Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Ιωνάς Νικολάου, ο οποίος είχε συντάξει μέσω του Υπουργείου του τα σχετικά
νομοσχέδια τον Μάϊο του 2019. Είχε προηγηθεί διαβούλευση με μέλη του ΠΔΣ.

 Οι εργασίες της Επιτροπής του ΠΔΣ συμπληρώθηκαν με επιτυχία και τα ανασυνταχθέντα νομοσχέδιά στάλθηκαν για
περαιτέρω επεξεργασία στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης και ακολούθως στη Νομική Υπηρεσία.

 Ακολούθησαν συναντήσεις στο Υπουργείο Δικαιοσύνης υπό την Προεδρία της τότε Υπουργού, κ. Έμιλυς Γιολίτη και σε
 συνεργασία με εκπροσώπους των κοινοβουλευτικών ομάδων Δημοκρατικού Συναγερμού, ΑΚΕΛ Αριστερά-Νέες Δυνάμεις,
 ΔΗΚΟ και ΕΔΕΚ τα Νομοσχέδια έτυχαν περαιτέρω επεξεργασίας. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι σε όλες τις συνεδριάσεις είχε
ενεργή συμμετοχή ο Πρόεδρος του ΠΔΣ

 Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΠΔΣ ενέκρινε το τελικό πακέτο όπως κατατέθηκε στην Επιτροπή Νομικών της Βουλής των
Αντιπροσώπων τον Απρίλιο του 2021.

 Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος του ΠΔΣ είχε ενεργή διαβούλευση με όλα τα κοινοβουλευτικά κόμματα, τον Πρόεδρο και μέλη της
 Επιτροπής Νομικών ως επίσης και με βουλευτές για την προώθηση των Νομοσχεδίων. Εμφανίστηκε δε ενώπιον της
Επιτροπής Νομικών για την τελική διαμόρφωσή τους.

 Οι προσπάθειες εντάθηκαν σε συνεργασία με τη νέα Υπουργό Δικαιοσύνης, κα Στέφη Δράκου, με την οποία ο ΠΔΣ είχε μία
 άψογη και παραγωγική συνεργασία και στην πορεία πραγματοποιήθηκε ένας μεγάλος αριθμός συναντήσεων με το Ανώτατο
Δικαστήριο ως επίσης και συσκέψεις στο Προεδρικό Μέγαρο υπό την προεδρία του Προέδρου κ. Νίκου Αναστασιάδη.

 Η κατάληξη στα τρία Νομοσχέδια ήταν το προϊόν πρωταγωνιστικού ρόλου του ΠΔΣ και συναινετικών προτάσεων και
λύσεων αλλά και συνεργασίας όλων των εμπλεκομένων.
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ΣΥΝΕΔΡΙΟ

«Η Ανεξάρτητη Αρχή κατά της Διαφθοράς: Νομοθεσία, Πρακτική και Προκλήσεις»

Σε παραγωγικό κλίμα πραγματοποιήθηκε στις 31 Μαΐου 2023 το εκπαιδευτικό πρόγραμμα με θέμα: «Η 
Ανεξάρτητη Αρχή κατά της Διαφθοράς: Νομοθεσία, Πρακτική και Προκλήσεις», το οποίο διοργάνωσε η 
Επιτροπή κατά της Διαφθοράς του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.

Με στόχο την επεξήγηση σε πρακτικό επίπεδο της λειτουργίας του θεσμού της Ανεξάρτητης Αρχής κατά 
της Διαφθοράς σε συνάρτηση με τις προκλήσεις τις οποίες θα πρέπει να διαχειριστεί, τονίστηκε η 
προτεραιότητα και η ανάγκη για ενέργειες, οι οποίες θα ανταποκρίνονται στο τρίπτυχο: πρόληψη, 
επιμόρφωση και καταπολέμηση.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/33987-anakoinose-gia-to-synedrio-tes-epitro
pes-kata-tes-diaphthoras-tou-pds-e-anexartete-arche-kata-tes-diaphthoras-nomothesia-praktike-kai-
prokleseis

☛
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ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ

Απολογισμός έργου Οκτώβριος 2020 - Φεβρουάριος 2023

 Πραγματοποιήθηκε στις 8 Μαρτίου 2023 δημοσιογραφική διάσκεψη για τον απολογισμό έργου του Πειθαρχικού
Συμβουλίου Δικηγόρων για την περίοδο: Οκτώβριος 2020 - Φεβρουάριος 2023.
 Η τιμή και η αξιοπρέπεια του δικηγορικού επαγγέλματος λοιπόν θα πρέπει να προστατεύονται πρώτα και κύρια από
 την ίδια τη δικηγορική κοινότητα. Οι βασικές αρχές του δικηγορικού επαγγέλματος θα πρέπει να είναι η
 εξυπηρέτηση της αλήθειας και του δικαίου με εντιμότητα, ειλικρίνεια και σεβασμό προς τους πελάτες, τους
 συναδέλφους, τους θεσμούς και την Κοινωνία ολόκληρη. Η κάθε και ο κάθε δικηγόρος ξεχωριστά και η δικηγορική
 κοινότητα ως σύνολο έχουμε ευθύνη να συμβάλουμε στην οικοδόμηση της εμπιστοσύνης που θα πρέπει να έχει το
 κοινό προς το επάγγελμα του δικηγόρου. Ένα επάγγελμα έντιμο, απαραίτητο για την ομαλή λειτουργία κάθε
ανθρώπινης κοινωνίας.

 Το Πειθαρχικό Συμβούλιο διορίστηκε στις 26/10/2020 με απόφαση του νέου Προέδρου και των νέων μελών του ΔΣ
 του ΠΔΣ και τέθηκαν ως βασικοί άξονες η επιτάχυνση των διαδικασιών, η διαφάνεια στα πεπραγμένα και η
 βελτίωση της εμπιστοσύνης προς το Πειθαρχικό Συμβούλιο, πρώτα του ιδίου του δικηγορικού κόσμου και μετά της
κοινωνίας στο σύνολό της.

 Δημιουργήσαμε τρία μόνιμα κλιμάκια τα οποία εξετάζουν υποθέσεις, ενώ ένα από τα μέλη έχει αναλάβει την ευθύνη
 του συντονισμού της όλης δράσης του Πειθαρχικού Συμβουλίου. Σκοπός των τριών κλιμακίων είναι ο διαμοιρασμός
 υποθέσεων για γρηγορότερη και αποτελεσματικότερη μελέτη. Πέραν από τα τρία μόνιμα κλιμάκια, συστήνονται όταν
είναι αναγκαίο, και ad-hoc κλιμάκια για την εξέταση υποθέσεων.

Κλιμάκιο Α’:
Ξένιος Λ. Ξενόπουλος, Πρόεδρος
Χαράλαμπος Ζόππος, Μέλος
Σταύρος Σταύρου, Μέλος

Κλιμάκιο Β’:
Πάμπος Ιωαννίδης, Πρόεδρος
Ανδρέας Χάσικος, Μέλος
Αλέκος Αργυρού, Μέλος

Κλιμάκιο Γ’:
Αντώνης Πασχαλίδης, Πρόεδρος
Παύλος Παύλου, Μέλος
Παύλος Παυλίδης, Μέλος

Κλιμάκιο Δ’ (ad-hoc Κλιμάκιο):
Ξένιος Λ. Ξενόπουλος, Πρόεδρος
Χρίστος Κληρίδης, Μέλος
Αντώνης Πασχαλίδης, Μέλος

 Μέλος υπεύθυνο για τον συντονισμό της δράσης του
Πειθαρχικού Συμβουλίου: Αλεξία Κουντουρή.
 Δόθηκαν στη δημοσιότητα στοιχεία για τον αριθμό των
 υποθέσεων που τέθηκαν ενώπιον του Πειθαρχικού
Συμβουλίου μέχρι και την 28η Φεβρουαρίου 2023.

 Για τον πίνακα Στατιστικών Δεδομένων της περιόδου
 2020-2023
https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/31199-apologismos-ergou-tou-peitharchikou-symbouliou-
 dikegoron-gia-ten-periodo-oktobrios-2020-phebrouarios-2023

☛
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ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΗΠΑ ΚΑΙ ΗΒ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ

Ο Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος (ΠΔΣ) παρακολουθώντας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
του ως εποπτική αρχή, τα δεδομένα που προέκυψαν λόγω των κυρώσεων από ΗΒ και ΗΠΑ 
προέβη στις πιο κάτω ενημερώσεις προς στα μέλη του.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/32415-anakoinose-tou-pds-anaphorika-
 me-tis-kyroseis-eb-kai-epa

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/32531-anakoinose-pds-gia-te-syskepse
-sto-proedriko-gia-to-thema-ton-kyroseon-apo-epa-kai-eb

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/33256-anakoinose-pds-gia-ton-antiktyp
o-kyroseon-ston-tomea-ton-epangelmatikon-yperesion

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/33284-anakoinose-pds-gia-ton-antiktyp
o-kyroseon-se-ergazomenous-tou-tomea-ton-epangelmatikon-yperesion

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/33285-synantese-pds-me-antiprosopei
a-tes-bretanikes-ypates-armosteias

☛

☛

☛

☛

☛
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Εισήγηση για δημιουργία Επιτροπής 
Αναθεώρησης και Εκσυγχρονισμού του 
Κυπριακού Δικαίου

Η ανάληψη πρωτοβουλιών για την αναμόρφωση και τον 
εκσυγχρονισμό απαρχαιωμένων νομοθεσιών, είναι μεταξύ 
των βασικών προτεραιοτήτων του ΠΔΣ, αποβλέποντας στην 
ενίσχυση του κράτους δικαίου, δεδομένου ότι οι βασικοί νόμοι 
θεσπίστηκαν επί Αγγλοκρατίας, και ως εκ τούτου, δεν 
ανταποκρίνονται στα σύγχρονα δεδομένα.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι εκτός των από καιρού εις 
καιρόν τροποποιήσεων, ανάλογα με τις ανάγκες που 
προκύπταν, δεν υπήρξε ουσιαστικός εκσυγχρονισμός του 
αγγλικού δικαίου, πλην κάποιων τομέων όπως π.χ. του 
Οικογενειακού Δικαίου.

Ο εκσυγχρονισμός και η αναθεώρηση των αναχρονιστικών 
νόμων απαιτεί συγκροτημένο προγραμματισμό και 
συντονισμό με την Εκτελεστική Εξουσία.

Λαμβάνοντας δε υπόψη ότι οι όποιες ενέργειες έχουν 
υλοποιηθεί τα προηγούμενα χρόνια ή δρομολογούνται για τον 
σκοπό αυτό στερούνται σχεδιασμού και εδράζονται κυρίως 
στην εκάστοτε ισχυρή ανάγκη, απαιτείται συλλογική 
προσπάθεια και συνέπεια.

Προς την κατεύθυνση αυτή, ο Πρόεδρος του ΠΔΣ δρ 
Χρίστος Κληρίδης με επιστολή του προς στον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας τεκμηριώνει την πιο πάνω ανάγκη και καταθέτει 
τεκμηριωμένη πρόταση για δημιουργία μίας μόνιμης 
Κυπριακής Επιτροπής Αναθεώρησης και Εκσυγχρονισμού 
του Κυπριακού Δικαίου με παράλληλη ενίσχυση του ρόλου 
της Επιτρόπου Νομοθεσίας για να μπορεί να αναλάβει και να 
φέρει εις πέρας ένα τέτοιο απαιτητικό έργο.

Επισημαίνεται ότι ανάλογος θεσμός λειτουργεί επιτυχώς 
και αποτελεσματικά στην Αγγλία (Law Commission).

Σύμφωνα με την εισήγηση του δρος Κληρίδη προς τον 
ΠτΔ, η Επιτροπή αυτή, θα είναι μόνιμη και θα μπορεί μέσω 
του Γραφείου Επιτρόπου Νομοθεσίας να στελεχώνεται από 
μόνιμο προσωπικό, (με την ανάλογη ενίσχυση του Γραφείου 
της Επιτρόπου), με τη δυνατότητα να αναθέτει την εκπόνηση 
έρευνας και εισηγήσεων σε τρίτους ανάλογα με τη 
θεματολογία. Το δε προσωπικό του Γραφείο Επιτρόπου θα 
πρέπει να ενισχυθεί από επαγγελματίες drafters, και με τη 
σωστή καθοδήγηση, θα μπορεί να, επεξεργάζονται στη βάση 
εκθέσεων/ μελετών, συγκεκριμένα νομοσχέδια.

Επιπρόσθετα, η Επιτροπή μπορεί να απαρτίζεται από 
εκπροσώπους όλων των Νομικών Σχολών και Τμημάτων 
Πανεπιστημίων στην Κύπρο, τον Πρόεδρο του ΠΔΣ, τη 
Δικαστική Εξουσία μέσω κάποιου πρώην Ανώτερου 
Δικαστικού, τη Νομική Υπηρεσία, μέσω π.χ. πρώην Γενικού 
Εισαγγελέα καθώς και την Επίτροπο Νομοθεσίας που μπορεί 
θα προεδρεύει λόγω αρμοδιότητας. Αντί δηλαδή κάθε φορά 
να αναζητά η Επίτροπος τα άτομα για να συγκροτήσει 
νομοπαρασκευαστική επιτροπή για ένα θέμα, να υπάρχει μία 
μόνιμη επιτροπή υποστηρικτική προς το έργο της Επιτρόπου 
με επαγγελματίες.

Στην πρόκληση της ανταπόκρισης απηρχαιωμένων νόμων 
στα σύγχρονα δεδομένα, θεωρούμε ότι ο ΠΔΣ μπορεί να 
διαδραματίσει ουσιαστικό ρόλο, αλλά και καθοδηγητικό, για 
τη δημιουργία της υπό αναφορά μόνιμης Επιτροπής 
συμπληρωματικής προς το Γραφείο Επιτρόπου Νομοθεσίας.

Για την επιτυχία του έργου, απαραίτητη προϋπόθεση είναι 
να ενισχυθεί το Γραφείο της Επιτρόπου Νομοθεσίας σε 
σχέση με τον προϋπολογισμό και το ανθρώπινο δυναμικό 
του.

Προκειμένου να υπάρξει άμεσος συντονισμός ενεργειών 
και να διαμορφωθεί το ανάλογο στρατηγικό πλάνο, έχουμε 
ζητήσει από τον ΠτΔ να προγραμματιστεί το συντομότερο 
δυνατό κοινή συνάντηση των συμβαλλόμενων μερών υπό 
την παρουσία του, για να συζητηθεί το θέμα συνολικά και 
διεξοδικά.

Σε απάντησή του ο ΠτΔ στην επιστολή του δρος Κληρίδη 
σημείωσε ότι η Κυβέρνηση έχει ήδη καταθέσει στη Βουλή το 
Νομοσχέδιο που αφορά τη θεσμοθέτηση του θεσμού του 
Επιτρόπου Νομοθεσίας. 

Σε νέα επιστολή του προς τον ΠτΔ ο δρ Κληρίδης αντιτείνει 
ότι επείγει η δημιουργία μόνιμης Κυπριακής Επιτροπής 
Αναθεώρησης και Εκσυγχρονισμού του Κυπριακού Δικαίου 
πέραν της ενίσχυσης του Γραφείου του Επιτρόπου 
Νομοθεσίας, προκειμένου να δρομολογηθεί το σύνολο των 
ενεργειών και εργασιών που απαιτούνται για τον 
εκσυγχρονισμό παρωχημένων νομοθεσιών.

Όπως σημειώνει, τέτοιες πρόνοιες δεν περιλαμβάνονται 
στο προτεινόμενο νομοσχέδιο θεσμοθέτησης του θεσμού, 
εκφράζοντας συνάμα σαφείς προβληματισμούς για 
ανεπαρκή στελέχωση του Γραφείου, με αποτέλεσμα 60 
χρόνια μετά την ίδρυση της ΚΔ να συνεχίζεται η εφαρμογή 
του αποικιακού δικαίου. 

Επιπρόσθετα, επανατονίζει ότι αντίστοιχος θεσμός (Law 
Commission) λειτουργεί στην Αγγλία και αποδεδειγμένα είναι 
αποτελεσματικότερος και πιο ευέλικτος αναφορικά με τις κατά 
καιρούς προκλήσεις της έννομης τάξης.

Η ανάγκη, συνεπώς, ευθυγράμμισης βασικών νομοθεσιών 
με τα σύγχρονα δεδομένα δεν επιτρέπει εφησυχασμό αλλά 
επιβάλλει ταχύτερα βήματα και τολμηρές τομές στη βάση 
μελετημένου στρατηγικού πλάνου.   

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/333
33-anakoinose-tou-pds-gia-ten-ananke-eksynchronismou-no
mothesion-kai-te-demiourgia-monimes-kypriakes-epitropes-
anatheoreses-kai-eksynchronismou-tou-kypriakou-dikaiou 

☛

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΩΝ



«WOMEN IN LAW»: Καθιερώνεται ως ετήσιος θεσμός

Η ανάγκη εξάλειψης των προκαταλήψεων και των στερεοτύπων, ο κρίσιμος ρόλος του οικογενειακού και 
εργασιακού περιβάλλοντος στην επίτευξη της ισορροπίας ανάμεσα στην προσωπική ζωή και την 
εργασία, αλλά και οι ευέλικτες πολιτικές που απαιτούνται ήταν μεταξύ των θεμάτων στα οποία 
επικεντρώθηκαν οι ομιλήτριες και ομιλητές στο συνέδριο «Women in Law» που διοργάνωσε στις 5 
Απριλίου 2023 ο Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος (ΠΔΣ) στη Λάρνακα.

Ειδικότερα, το συνέδριο ανέδειξε με επιστημονικό τρόπο τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες 
δικηγόροι κατά την άσκηση του δικηγορικού λειτουργήματος, και την έκταση τους, έθεσε 
προβληματισμούς και ερωτήματα, προκειμένου να προκύψουν στοχευμένες προτάσεις και 
πρωτοβουλίες μέσα από εμπεριστατωμένη συνεκτίμηση/συναξιολόγηση δεδομένων για την 
αντιμετώπισή τους.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/32243-women-in-law-kathieronetai-os-etesio
s-thesmos 

8

☛
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 Κυπριακό Κέντρο Διαιτησίας και Διαμεσολάβησης (CAMC) – Ομοσπονδία
 Εργοδοτών και Βιομηχάνων (OEB): Ημερίδα ενημέρωσης για τη
συμπερίληψη όρου διαιτησίας και διαμεσολάβησης στις συμβάσεις

 Πραγματοποιήθηκε στις 7 Μαρτίου 2023 ημερίδα ενημέρωσης με θέμα την ανάγκη της συμπερίληψης του όρου
 διαιτησίας και διαμεσολάβησης στις συμβάσεις, η οποία διοργανώθηκε από την Ομοσπονδία Εργοδοτών και
Βιομηχάνων (ΟΕΒ) σε συνεργασία με το Κυπριακό Κέντρο Διαιτησίας και Διαμεσολάβησης (CAMC).
 Βασικός στόχος της ημερίδας ήταν η ενημέρωση μελών της ΟΕΒ για τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της
 συμπερίληψης όρου στις συμβάσεις για την επίλυση διαφορών μέσω των εναλλακτικών μορφών επίλυσης
 διαφορών, της διαιτησίας και της διαμεσολάβησης, καθώς εξασφαλίζεται η ασφάλεια και η βεβαιότητα ως προς το
αποτέλεσμα των διαδικασιών αυτών.

 Εκ μέρους του Συμβουλίου
 του CAMC παρευρέθηκαν ο
 πρόεδρος κ. Ανδρέας
 Μιχαηλίδης και τα μέλη κ.
 Δημήτρης Καλλένος και κ.
 Χριστίνα Ζίκκου, καθώς και η
 λειτουργός του Κέντρου κ.
 Χριστιάνα Κυριάκου. Εκ
 μέρους της ΟΕΒ παρέστησαν
 ο διευθυντής του Τμήματος
 Επιχειρηματικής Ανάπτυξης κ.
 Παρασκευάς Αναστασίου, ο
 οποίος χαιρέτισε την
 εκδήλωση και ο λειτουργός του
 Τμήματος, κ. Αλέξανδρος
Παπαδόπουλος.
 O κ. Μιχαηλίδης αναφέρθηκε
 στο ιστορικό της ίδρυσης του
 CAMC, στο ρόλο και στους
 άξονες δράσης του. Με
 διαρκές ζητούμενο τη γρήγορη
 και αποτελεσματική επίλυση
 των διαφορών που

 προκύπτουν στις επιχειρηματικές δραστηριότητες, υπογράμμισε τη σημασία και τη συμβολή της διαμεσολάβησης
 και της διαιτησίας, σημειώνοντας τα οφέλη της ταχύτητας, της ευελιξίας, σε σύγκριση με τη διαδικασία ενώπιον των
 δικαστηρίων και του αποτελεσματικού τρόπου επίλυσης της διαφοράς από έμπειρους και καταρτισμένους
διαιτητές/διαμεσολαβητές του Κέντρου.

 Για τη θεσμική επίλυση των διαφορών, επεσήμανε, το Κέντρο διαθέτει την απαραίτητη υποδομή για την
εξυπηρέτηση των συμβαλλόμενων μερών σε όλα τα στάδια των εν λόγω διαδικασιών.
 Στο πλαίσιο αυτό, επεξήγησε την αναγκαιότητα συμπερίληψης όρου στις συμβάσεις για διαιτησία ή/και
 διαμεσολάβηση, οι οποίες αποτελούν χρήσιμα εργαλεία, για την αποδοτικότερη επίλυση εμπορικών και
 οικονομικών διαφορών, λαμβάνοντας ιδιαιτέρως υπόψη τις επικρατούσες συνθήκες απονομής της δικαιοσύνης σε
σχέση με την καθυστέρηση που καταγράφεται.

 Οι συγκεκριμένες ρήτρες μπορούν να συμβάλουν ουσιαστικά, συνεπώς, στην ομαλή λειτουργία της εσωτερικής
 αγοράς για τις συμβάσεις, οι οποίες συνάπτονται μεταξύ των μερών, ενισχύοντας με τον τρόπο αυτό την κοινή
 προσπάθεια και τις συνέργειες της OEB, του ΠΔΣ καθώς και όλων των υπόλοιπων εταίρων για τη συντονισμένη
προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης του τόπου μας.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/31667-kypriako-kentro-diaitesias-kai-diamesolabeses-c
amc-omospondia-ergodoton-kai-biomechanon-oeb-emerida-enemeroses-gia-te-symperilepse-orou-diaitesias-kai
 -diamesolabeses-stis-symbaseis

☛
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Εργασίες της Επιτροπής
Επίλυσης Διαφορών του ΠΔΣ

Σημαντική πρόοδος επιτεύχθηκε σε σχέση με 
την ανάγκη και τον στόχο της ταχύτερης 
διεκπεραίωσης του όγκου των υποθέσεων που 
τέθηκαν ενώπιον της αρμόδιας Επιτροπής 
Επίλυσης Διαφορών του Παγκύπριου 
Δικηγορικού Συλλόγου από το 2020 μέχρι και 
σήμερα.

Συγκεκριμένα, από τον Οκτώβριο του 2020 
μέχρι και σήμερα διανεμήθηκαν στα δύο 
κλιμάκια της Επιτροπής 214 υποθέσεις, 
συμπεριλαμβανομένων και των 90 υποθέσεων 
που εκκρεμούσαν από προηγούμενα χρόνια.

Από τον Οκτώβριο 2020 μέχρι τον Μάιο 2023 
καταχωρίσθηκαν ενώπιον της Επιτροπής 124 
υποθέσεις.

Από το σύνολο των 214 υποθέσεων, διεκπεραιώθηκαν 158 υποθέσεις και εκκρεμούν ή/και είναι σε εξέλιξη 56 υποθέσεις.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι για διευκόλυνση και επιτάχυνση των Κανονισμών, το Συμβούλιο του ΠΔΣ ασκώντας την 
εξουσία που του δίδεται, διόρισε δύο επιτροπές/κλιμάκια.

Προς τον πιο πάνω σκοπό θα συμβάλει ουσιαστικά και η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου ΠΔΣ ημερομηνίας 
05/12/2022, όπου δυνάμει του Κανονισμού 13(5) της ΚΔΠ 171/2018 σε σχέση με τη λειτουργία της Επιτροπής Επίλυσης 
Διαφορών για κάθε υπόθεση ενώπιόν της, θα διορίζεται εκ περιτροπής «rapporteur» (εισηγητής), ο οποίος αφού μελετήσει 
όλα τα σχετικά δεδομένα, θα υποβάλλει στην Επιτροπή εισήγηση με προτεινόμενο κείμενο απόφασης. Η Επιτροπή θα 
λαμβάνει την τελική απόφαση με δεσμευόμενη από την εισήγηση και/ή την προτεινόμενη απόφαση.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/34055-anakoinose-gia-tis-ergasies-tes-epitropes-epilyses-diaph
oron-tou-pds 

Ταμείο Υποτροφιών 
Παγκύπριου Δικηγορικού 
Συλλόγου

Ο ΠΔΣ στο πλαίσιο της Κοινωνικής Ευθύνης που 
υιοθετήθηκε, έχει προχωρήσει σε δημιουργία 
Ταμείου Υποτροφιών, με σύσταση νέας Εταιρείας 
Περιορισμένης Ευθύνης διά Εγγυήσεως με την 
επωνυμία «Ταμείο Υποτροφιών Παγκύπριου 
Δικηγορικού Συλλόγου», κατόπιν πρότασης που 
υποβλήθηκε από την Επιτροπή Νέων Δικηγόρων 
και εγκρίθηκε από το ΔΣ.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/23975-2022-06-27-12-26-23

☛

☛

☛
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ

   «AML – Critical Considerations»
 Με αθρόα συμμετοχή δικηγόρων, λειτουργών συμμόρφωσης και στελεχών εταιρειών, πραγματοποιήθηκε το σεμινάριο
 «AML – Critical Considerations», σε Λευκωσία και Λεμεσό 4/7 και 19/7 αντίστοιχα, που διοργάνωσε το Τμήμα
Εποπτικού Ελέγχου και Συμμόρφωσης του ΠΔΣ με ομιλητή και εκπαιδευτή τον κ. Γιάννη Πεττεμερίδη.
 
 Ο Πρόεδρος του ΠΔΣ δρ Χρίστος Κληρίδης χαιρετίζοντας το σεμινάριο, υπογραμμίζοντας τη σημασία της πρόληψης στα
 θέματα του AML, σημείωσε ότι παραμένει διαρκής στόχος η ενίσχυση της ποιότητας των ελέγχων αλλά και του
αυτοελέγχου.

 Από την πλευρά της, η Εκπρόσωπος Τύπου και Μέλος του ΔΣ ΠΔΣ κα Τζώρτζια Κωνσταντίνου-Παναγιώτου, επεσήμανε
 ότι ο ΠΔΣ, ως αρμόδια εποπτική αρχή, βρίσκεται σε συνεχή ετοιμότητα για την υιοθέτηση όλων των καλών πρακτικών
και κορυφαίων εργαλείων άσκησης εποπτείας.
  
 «Η επένδυση στην εξειδικευμένη γνώση σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο παγκόσμιο περιβάλλον είναι επιβεβλημένη,
 ούτως ώστε να δρούμε προληπτικά προστατεύοντας τον κάθε δικηγόρο, το δικηγορικό γραφείο, τη νομική και
 επαγγελματική κοινότητα στην ολότητα της και εντέλει, την ίδια μας τη χώρα, ώστε να μπορεί να θεωρείται ως πόλος
έλξης νόμιμων επενδύσεων και ως ένα βιώσιμο κέντρο υπηρεσιών».
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ

TRALIM 3 - Ευρωπαϊκό πρόγραμμα κατάρτισης δικηγόρων
  στο δίκαιο μετανάστευσης και ασύλου
 Πραγματοποιήθηκε στις 20 Φεβρουαρίου 2023 η πρώτη εκπαίδευση στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος
 κατάρτισης δικηγόρων στο Δίκαιο Μετανάστευσης και Ασύλου TRALIM 3 (Training of lawyers on EU Immigration and
 Asylum Law 3), το οποίο διοργανώθηκε σε συνεργασία του ΠΔΣ με το Ίδρυμα Ευρωπαίων Δικηγόρων (European
 Lawyers Foundation) και τους Δικηγορικούς Συλλόγους του Παρισιού, τον Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών, το Εθνικό
 Συμβούλιο Δικηγορικών Συλλόγων Πολωνίας, το Εθνικό Συμβούλιο Δικηγορικών Συλλόγων Ιταλίας και τον Δικηγορικό
Σύλλογο Ιρλανδίας.

Εκ μέρους του ΠΔΣ το συνέδριο χαιρέτισε η Εκτελεστική Διευθύντρια κα Κούλια Βάκη.

 Ομιλητές ήταν η Επίτροπος Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κα Μαρία Στυλιανού Λοττίδη, η
 Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Κομισιόν στην Κύπρο κα Μυρτώ Ζαμπάρτα, η δικηγόρος κα Μαρίνα – Έλενα
 Ηρακλείδου, η δικαστής του Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας κα Μαργαρίτα Παπαντωνίου, ο κ. Βασίλειος
 Σταθόπουλος, project manager του Ιδρύματος Ευρωπαίων Δικηγόρων, ο κ. Alessio Sangiorgi, δικηγόρος ανθρωπίνων
δικαιωμάτων από τον Δικηγορικό Σύλλογος της Ρώμης και ο δικηγόρος κ. Ευάγγελος Παπακωνσταντίνου.

 Το Πρόγραμμα χρηματοδοτείται σε ποσοστό 90/100 από το Πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη Δικαιοσύνη
και σε ποσοστό 10/100 από τον συμβεβλημένο Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα επισκεφθείτε τον σύνδεσμο που ακολουθεί:
https://elf-fae.eu/tralim3/
 
https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/30639-tralim-3-europaiko-programma-katartises-dikegoron-st
o-dikaio-metanasteuses-kai-asylou

☛

☛
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ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ
«Κυπριακό: Quo vadis» 
Εκδήλωση εις μνήμην δρος Κύπρου Χρυσοστομίδη

Σημαντικές πτυχές του Κυπριακού προβλήματος ήταν στο επίκεντρο της εκδήλωσης που πραγματοποιήθηκε 
στις 22 Μαρτίου 2023 στο Πανεπιστήμιο Frederick υπό τον τίτλο: «Κυπριακό: Quo vadis». 

Την εκδήλωση διοργάνωσε ο Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος εις μνήμην του δρος Κύπρου 
Χρυσοστομίδη και παρέστησαν η Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Άννα Κουκκίδη – 
Προκοπίου, ο τέως Γενικός Εισαγγελέας κ. Κώστας Κληρίδης, η σύζυγός και μέλη της οικογένειας του δρος 
Χρυσοστομίδη, δικηγόροι και φοιτητές Νομικής.

Η κ. Κουκκίδη – Προκοπίου, ανέφερε στον χαιρετισμό της ότι αυτού του είδους οι νομικές συνευρέσεις 
συμβάλλουν και ενισχύουν την παραγωγή νομικής σκέψης, έρευνας και συζήτησης σε πολλά επίπεδα, με 
επίκεντρο το σημαντικό θέμα του κυπριακού προβλήματος. «Όταν ο τόπος μας κινδυνεύει και το μέλλον μας 
απειλείται, όταν η εθνική μας αξιοπρέπεια πλήττεται, όταν ο εισβολέας, ωμά και αδίστακτα, προωθεί τα 
καταστρεπτικά για την Κύπρο σχέδιά του και απειλεί, κανένας μας δεν έχει το δικαίωμα της αδιαφορίας, για 
κανένα δεν ισχύουν δικαιολογητικά απάθειας και απουσίας. Παράλληλα, η ανυπακοή στα ψηφίσματα του 
Συμβουλίου Ασφαλείας κατατείνει στη μονιμοποίηση των παράνομων τετελεσμένων της εισβολής και της 
κατοχής», υπογράμμισε.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/31762-kypriako-quo-vadis-ekdelose-eis-mnemen-
dros-kyprou-chrysostomide 

☛
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«Η ελευθερία της έκφρασης ως βασική συνιστώσα της έννοιας
του Κράτους Δικαίου» 
Εκδήλωση εις μνήμην του Ευάγγελου Πουργουρίδη 

H σπουδαιότητα του δικαιώματος της ελευθερίας του λόγου και της έκφρασης, o πολυσήμαντος ρόλος που 
διαδραματίζει στη σύγχρονη κοινωνία, οι προκλήσεις στο σήμερα και η προσέγγισή της στην πράξη ήταν 
οι άξονες στους οποίους επικεντρώθηκε η εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στις 16 Μαρτίου 2023, υπό 
τον τίτλο: «Η ελευθερία της έκφρασης ως βασική συνιστώσα της έννοιας του Κράτους Δικαίου».
Την εκδήλωση διοργάνωσε η Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΠΔΣ και ήταν αφιερωμένη στη 
μνήμη του Ευάγγελου Πουργουρίδη.
Χαιρετισμούς απηύθυναν ο δρ Χρίστος Κληρίδης, Πρόεδρος ΠΔΣ και ο κ. Χρίστος Πουργουρίδης, πρώην 
Πρόεδρος της Επιτροπής Νομικών Θεμάτων και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της Κοινοβουλευτικής 
Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης.
Ομιλητές ήταν ο κ. Λάκης Χριστοδούλου, νυν δικαστής του Διοικητικού Δικαστηρίου, οποίος ανέπτυξε τη 
θεματική: «Η ελευθερία της έκφρασης στην τέχνη από δημόσιους λειτουργούς», ο Επαρχιακός Δικαστής κ. 
Μανώλης Χριστοδούλου, o οποίος μίλησε για τις «Μορφές λόγου που συνιστούν κατάχρηση του 
δικαιώματος της ελευθερίας της έκφρασης υπό το πρίσμα της νομολογίας του ΕΔΑΔ», ο δρ Ανδρέας 
Χατζηγεωργίου, Ειδικός Επιστήμονας Διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο Κύπρου ανέπτυξε το θέμα: «Η 
ρητορική μίσους στην κυπριακή έννομη τάξη» και ο δρ Κώστας Παρασκευά, Πρόεδρος Τμήματος Νομικής 
Πανεπιστημίου Κύπρου, Πρόεδρος Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΠΔΣ εστίασε στο θέμα: «Τα 
καθήκοντα και οι ευθύνες μιας διαδικτυακής πύλης ειδήσεων (Internet News Portal) για τα διαδικτυακά 
σχόλια που δημοσιεύονται από χρήστες στη νομολογία του ΕΔΑΔ».

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/31529-e-eleutheria
-tes-ekphrases-os-basike-synistosa-tes-ennoias-tou-kratous-dikaiou-ekdelo
se-eis-mnemen-tou-euangelou-pourgouride 



☛

☛

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΘΕΣΜΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ

Συνάντηση ΠΔΣ με τον βοηθό Υφυπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ
Με επικέντρωση στις ενέργειες που λαμβάνονται για τη συμμόρφωση με τις κυρώσεις πραγματοποιήθηκε 
συνάντηση στις 27/7/23, στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς με τον βοηθό Υφυπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ, κ. Έρικ 
Γούντχαους στην παρουσία εκπροσώπων της Αμερικανικής Πρεσβείας, και των άλλων εποπτικών αρχών.

Τον ΠΔΣ εκπροσώπησαν η Εκπρόσωπος Τύπου και Μέλος του ΔΣ κ. Τζώρτζια Κωνσταντίνου-Παναγιώτου, 
Πιστοποιημένη Ειδικός στις Ρωσικές Κυρώσεις, συνοδευόμενη από την επικεφαλής του Τμήματος Εποπτείας και 
Συμμόρφωσης του ΠΔΣ κ. Μαρία Χατζηβασιλείου.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, η οποία εξελίχθηκε παραγωγικά, ο κ. Γούντχαους εξέφρασε στην κ. 
Κωνσταντίνου-Παναγιώτου την ικανοποίησή του για τις ενέργειες, οι οποίες έχουν υλοποιηθεί συλλογικά από τον 
ΠΔΣ όσον αφορά την εφαρμογή των κυρώσεων. Διαβεβαίωσε δε, ότι η επιβολή των κυρώσεων από τις ΗΠΑ δεν 
στοχοποιεί σε καμία περίπτωση την Κύπρο, στην οποία πίστωσε θεσμική υπευθυνότητα στον τομέα 
συμμόρφωσης.

Η κ. Κωνσταντίνου-Παναγιώτου σημείωσε πως ο ΠΔΣ θα συνεχίσει να εργάζεται για την υιοθέτηση και εφαρμογή 
όλων των πιο αποτελεσματικών και στοχευμένων πρακτικών άσκησης εποπτείας, προκειμένου να συμβάλλει 
στην καθολική προστασία όλων των εποπτευομένων του, των δικηγόρων, των δικηγορικών γραφείων αλλά και 
της νομικής κοινότητας ευρύτερα.

 
Συνάντηση με τον Υπουργό Μεταφορών, 
Επικοινωνιών και Έργων

Οι εργασίες αναβάθμισης των 
δικαστηριακών χώρων στη Λευκωσία και η 
πρόοδος που έχει σημειωθεί μέχρι σήμερα 
ήταν στο επίκεντρο της συνάντησης του 
Προέδρου του ΠΔΣ δρος Χρίστου Κληρίδη 
με τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών 
και Έργων κ. Αλέξη Βαφειάδη και άλλους 
αρμόδιους λειτουργούς, η οποία 
πραγματοποιήθηκε στις 18/7/23.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/en/news/35251-anakoinose-gia-te
-synantese-tou-proedrou-pds-me-ton-ypourgo-metaphoron-epikoinonion-kai-ergon 

Περαιτέρω, να σημειωθεί ότι για τη θλιβερή κατάσταση που παρουσιάζουν οι 
εξωτερικοί χώροι του Επ. Δικαστηρίου Λευκωσίας, ο ΠΔΣ εξέδωσε σχετική 
ανακοίνωση το προηγούμενο διάστημα.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/33294-anakoinose-tou-pds-anap
horika-me-ten-eikona-pou-parousiazoun-oi-exoterikoi-choroi-tou-ep-dikasteriou-leukosias 

Συνάντηση με τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνο Ιωάννου
Εποικοδομητική συνάντηση πραγματοποιήθηκε την 1η Ιουνίου 2023 μεταξύ του Προέδρου του ΠΔΣ δρος 
Χρίστου Κληρίδη, του μέλους του ΔΣ/Προέδρου Δικηγορικού Συλλόγου Λάρνακας κ. Χριστάκη Μούσκου με τον 
Υπουργό Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνο Ιωάννου.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν απόψεις για σημαντικά ζητήματα, τα οποία επηρεάζουν την 
άσκηση του δικηγορικού λειτουργήματος και αντηλλάγησαν απόψεις αναφορικά με την υλοποίηση βελτιωτικών 
ενεργειών

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/33944-synantese-pds-me-ton-ypourgo-esoterikon-k-ko
nstantino-ioannou 

15

☛
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Συνάντηση με τον Υφυπουργό Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής (ΥφΕΚΨΠ) 
Πραγματοποιήθηκε στις 20 Απριλίου 2023 ενημερωτική συνάντηση γνωριμίας του ΠΔΣ με τον Υφυπουργό 
Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής (ΥφΕΚΨΠ) κ. Φίλιππο Χατζηζαχαρία στο πλαίσιο της οποίας 
τέθηκαν θέματα, τα οποία συνδέονται με την προσπάθεια εκσυγχρονισμού και αναβάθμισης του συστήματος 
δικαιοσύνης.

Στη συνάντηση παρέστησαν εκ μέρους του ΠΔΣ, ο Αντιπρόεδρος κ. Γιώργος Χριστοφίδης, ο Γραμματέας κ. 
Νικόλας Τσαρδελλής, η Εκπρόσωπος Τύπου/Μέλος του ΔΣ κ. Τζώρτζια Κωνσταντίνου Παναγιώτου, η 
Εκτελεστική Διευθύντρια κ. Κούλια Βάκη, καθώς και η αρμόδια ομάδα για θέματα του ejustice αποτελούμενη από 
τους κ.κ. Νικόλα Κουκούνη, Στέλιο Ασπρόφτα και Σπύρο Βασιλείου.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/32422-anakoinose-gia-te-synantese-me-ton-yphypour
go-ereunas-kainotomias-kai-psephiakes-politikes-yphekpsp 

Συνάντηση με τον Κυπριακό Οργανισμό Προσέλκυσης Επενδύσεων (CIPA)  CIPA
Με στόχο την ανάπτυξη στενής συνεργασίας του ΠΔΣ με τον Κυπριακό Οργανισμό Προσέλκυσης Επενδύσεων 
(CIPA) πραγματοποιήθηκε στις 2 Φεβρουαρίου 2023 συνάντηση στα Γραφεία του ΠΔΣ, στην οποία 
αντηλλάγησαν απόψεις για σημαντικά θέματα κοινού ενδιαφέροντος, τα οποία συνδέονται κυρίως με τον πυλώνα 
της ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας της Κύπρου ως δυναμικού επενδυτικού προορισμού.

Εκ μέρους του ΠΔΣ παρευρέθηκαν ο Πρόεδρος δρ Χρίστος Κληρίδης, ο Αντιπρόεδρος κ. Γιώργος Χριστοφίδης, 
ο Γραμματέας κ. Νικόλας Τσαρδελλης, η Εκπρόσωπος Τύπου και Μέλος του ΔΣ κα Τζώρτζια Κωνσταντίνου 
Παναγιώτου, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εταιρειών και Κεφαλαιαγοράς κ. Κύπρος Ιωαννίδης, ο Πρόεδρος της 
Επιτροπής Φορολογικού Σχεδιασμού κ. 
Χαράλαμπος Μεϊβατζής και η Εκτελεστική 
Διευθύντρια κ. Κούλια Βάκη και εκ μέρους του 
CIPA ο Πρόεδρος κ. Ευγένιος Ευγενίου και o 
Αντιπρόεδρος κ. Σπύρος Βασιλείου.

Ο κ. Ευγενίου, αφού αναφέρθηκε συνοπτικά 
στους πυλώνες δράσης του CIPA, 
υπογράμμισε την ανάγκη θεσμοθέτησης της 
συνεργασίας με τον ΠΔΣ, ούτως ώστε να 
ενεργοποιηθεί ένας μηχανισμός ο οποίος θα 
λαμβάνει τις εισηγήσεις, τις αναφορές 
προβλημάτων, τις οποίες θα προωθεί σε 
συντονισμένη βάση στα αρμόδια σώματα και 
τμήματα.

Από την πλευρά του ο δρ Κληρίδης, αναφέρθηκε επίσης, μεταξύ άλλων, στην αναγκαιότητα προώθησης 
ευέλικτων και συντονισμένων συνεργειών, οι οποίες να λειτουργούν ως πολλαπλασιαστής της συνολικής 
προσπάθειας. Όπως είπε, πέραν των τομέων του τουρισμού, της ενέργειας και των κατασκευών, είναι σημαντικές 
οι προοπτικές που διανοίγονται σε νέους τομείς της οικονομίας όπως είναι ο τομέας των αερομεταφορών (avia-
tion), των διεθνών καταπιστευμάτων της ναυτιλίας όπου η Κύπρος θα μπορούσε να ενισχύσει τη θέση της στην 
παροχή υπηρεσιών σε σχέση με τους εν λόγω τομείς.

☛
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Στοχεύοντας παράλληλα στο χαρακτηριστικό της ποιότητας των επενδύσεων, επανέλαβε τη δυνατότητα 
αξιοποίησης της εμπειρογνωμοσύνης μελών των αντίστοιχων Επιτροπών του ΠΔΣ ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά το 
νομοθετικό πλαίσιο των πιο πάνω τομέων.

Αναφορά έκανε επίσης στη συμβολή του νέου Εμπορικού Δικαστηρίου και του Ναυτοδικείου αλλά και στον 
εκσυγχρονισμό συναφών νομοθεσιών, οι οποίες ανταποκρίνονται στα σύγχρονα δεδομένα.

Επιπρόσθετα, κατά τη διάρκεια της συζήτησης, εκφράστηκαν οι κοινοί προβληματισμοί σχετικά με την ανάγκη 
βελτίωσης διαδικασιών υπηρεσιών του δημόσιου τομέα καθώς και της στρατηγικής προώθησης της Κύπρου στο 
εξωτερικό προκρίνοντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματά της ως επενδυτικού προορισμού και κόμβου παροχής 
επαγγελματικών υπηρεσιών.

Τέλος, οι δύο φορείς κατανοώντας στην πράξη το αποτέλεσμα της συλλογικής δουλειάς και του προσεκτικά 
μελετημένου σχεδιασμού, συναποφάσισαν τη δημιουργία Επιτροπής Διασύνδεσης (liaison), στην οποία θα 
συμμετέχουν εκ μέρους του ΠΔΣ ο κ. Ν. Τσαρδελλής, η κ. Τζ. Κωνσταντίνου Παναγιώτου και η κ. Κ. Βάκη με 
στόχευση να επανατοποθετηθεί σε νέα βάση η μεταξύ τους επικοινωνία και συνεργασία με προσήλωση στη 
βαθμιαία ενίσχυση της ελκυστικότητας της Κύπρου στην προσέλκυση νέων επενδύσεων.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/30029-synantese-pds-me-ton-kypriako-organismo-pro
selkyses-ependyseon-cipa

Συνάντηση με τον Επίτροπο της ΕΕ αρμόδιο για θέματα Δικαιοσύνης κ. Didier Reynders
Για σημαντικά θέματα του τομέα της δικαιοσύνης και του κράτους δικαίου πραγματοποιήθηκε στις 5 Μαΐου 2023 
συνάντηση – συζήτηση στρογγυλής τραπέζης με τον Επίτροπο της ΕΕ αρμόδιο για θέματα Δικαιοσύνης κ. Didier 
Reynders, στο Σπίτι της Ευρώπης στην παρουσία εκπροσώπων του ΠΔΣ, της Ένωσης Δικαστών, της 
Αστυνομίας, της Επιτροπής Μεταρρύθμισης του Ανωτάτου Δικαστηρίου, της Ένωσης Δικαστών, της Ένωσης 
Συντακτών Κύπρου.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/32975-synantese-me-ton-epitropo-tes-ee-armodio-gia-
themata-dikaiosynes-k-didier-reynders 

Διαδικτυακή συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα του Διεθνούς Συλλόγου Δικηγόρων
(International Bar Association)
Ενόψει της παγκόσμιας συνόδου δικηγορικών συλλόγων στο Ελσίνκι στις 23-26 Μάϊου 2023, ο Πρόεδρος του 
ΠΔΣ δρ Χρίστος Κληρίδης είχε διαδικτυακή συνάντηση (10/05/23) με τον Γενικό Γραμματέα του Διεθνούς 
Συλλόγου Δικηγόρων, Καθηγητή Jörg Menzer.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/33195-diadiktyake-synantese-pds-me-ton-proedro-tou-
diethnous-syllogou-dikegoron-international-bar-association 

Συνάντηση με τον Πρόεδρο της 
Επιτροπής Νομικών της Βουλής  
Συνάντηση με τον Πρόεδρο της Επιτροπής 
Νομικών της Βουλής είχαν στις 2 
Φεβρουαρίου ο Πρόεδρος του ΠΔΣ δρ 
Χρίστος Κληρίδης, ο Αντιπρόεδρος κ. 
Γιώργος Χριστοφίδης, ο Γραμματέας κ. 
Νικόλας Τσαρδελλής, η Εκπρόσωπος 
Τύπου και Μέλος του ΔΣ κα Τζώρτζια 
Κωνσταντίνου Παναγιώτου και η 
Εκτελεστική Διευθύντρια κ. Κούλια Βάκη.
Σκοπός της συνάντησης ήταν η συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων για νομοσχέδια και προτάσεις Νόμου που 
εκκρεμούν ενώπιον της Επιτροπής Νομικών της Βουλής.

☛

☛

☛



18

Ο δρ Κληρίδης παρέδωσε στον κ. Τορναρίτη το συγκεντρωτικό corpus των εν λόγω νομοσχεδίων και προτάσεων 
Νόμου, που αφορούν την άσκηση του δικηγορικού επαγγέλματος και του εκσυγχρονισμού της δικαιοσύνης 
ευρύτερα.
Πρόκειται για τον περί Δικηγόρων Νόμο, τον περί Πολιτικής Δικονομίας, τον περί Συμβάσεων, τον περί Πώλησης 
Ακινήτων, τον περί Νομικής Αρωγής, τον περί Διεθνούς και Εμπορικής Διαιτησίας, τον περί Ίδρυσης και 
λειτουργίας Εμπορικού Δικαστηρίου και Ναυτοδικείου και τον περί Δήμων.
Ο στόχος, σημείωσε ο δρ Κληρίδης, είναι μέχρι τον Μάρτιο να τεθούν προς ψήφιση πρόνοιες, μεταξύ άλλων, που 
αφορούν τον περί Δικηγόρων Νόμο σε σχέση με τη μεταφορά του Μητρώου των Δικηγόρων που διατηρεί το 
Ανώτατο Δικαστήριο στη διαχείριση του ΠΔΣ και τον περί Πολιτικής Δικονομίας σχετικά με τα μέτρα εκτέλεσης 
των δικαστικών αποφάσεων.
Ο κ. Τορναρίτης κάνοντας αναφορά στη συμβολή του ΠΔΣ στο κοινοβουλευτικό έργο, τη χαρακτήρισε ποιοτική, 
σοβαρή και αποτελεσματική, εκφράζοντας την ανάγκη συνέχισής της και ενίσχυσής της.
Ο δρ Κληρίδης, τόνισε, ότι η επικοινωνία και η συνεργασία μεταξύ του ΠΔΣ και της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Νομικών, κρίνεται ουσιαστική προϋπόθεση για την προώθηση νομοσχεδίων και προτάσεων Νόμου, που 
αναβαθμίζουν τη λειτουργία της δικαιοσύνης και τη συμβολή του δικηγόρου στην απονομή της, προς όφελος του 
πολίτη που μετέχει του κράτους δικαίου, το οποίο υπηρετούμε και υπερασπιζόμαστε καθηκόντως.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/30030-synantese-pds-me-ton-proedro-tes-epitropes-n
omikon-tes-boules

Συνάντηση Προέδρου Επιτροπής κατά 
της Διαφθοράς ΠΔΣ με τον Επίτροπο 
Διαφάνειας κ. Χάρη Πογιατζή και τα μέλη 
της Ανεξάρτητης Αρχής κατά της 
Διαφθοράς 

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 15 Φεβρουαρίου 
2023 συνάντηση του Προέδρου της Επιτροπής κατά 
της Διαφθοράς του ΠΔΣ κ. Ορέστη Νικήτα με τον 
Επίτροπο Διαφάνειας κ. Χάρη Πογιατζή και μέλη της 
Ανεξάρτητης Αρχής κατά της Διαφθοράς.
Στο πλαίσιο της συνάντησης αντηλλάγησαν απόψεις 
επί καίριων θεμάτων που άπτονται των στόχων και 
των όρων εντολής της Αρχής, με σημεία αναφοράς το νομοθετικό πλαίσιο καθώς και τη νομοθεσία για το lobbying 
και την προστασία των πληροφοριοδοτών.
Αντιλαμβανόμενοι ότι τα φαινόμενα της διαφθοράς αποτελούν ισχυρό πλήγμα στα θεμέλια της Δημοκρατίας και 
του Κράτους Δικαίου, είναι ουσιαστικής σημασίας η προώθηση στοχευμένων ενεργειών και συνεργειών 
πρόληψης, και καταπολέμησης τέτοιων φαινομένων.
Ο κ. Νικήτας σημείωσε ότι το έργο της Αρχής είναι δύσκολο και απαιτητικό, γι’ αυτό θα πρέπει να διασφαλισθεί η 
αποτελεσματικότητα και η αποδοτικότητά της μέσω και της περαιτέρω ενίσχυσης του νομοθετικού πλαισίου που 
τη διέπει και συγκεκριμένα η ενίσχυσή της με ανακριτικές εξουσίες, που αποτελεί πάγια θέση του ΠΔΣ. Η θέση 
αυτή του ΠΔΣ βρίσκει σύμφωνους τον Επίτροπο Διαφάνειας και τα μέλη της Αρχής. Επίσης, σε σχέση με την 
εκπαίδευση και επιμόρφωση, ανέφερε ότι η Επιτροπή κατά της Διαφθοράς του ΠΔΣ προγραμματίζει 
εκπαιδευτικό σεμινάριο για τους δικηγόρους, το οποίο δρομολογείται για τον ερχόμενο Μάιο σε συνεργασία με 
την Αρχή και άλλους θεσμικούς φορείς.
Παράλληλα, ο κ. Πογιατζής επισημαίνοντας ότι η διαφθορά είναι ένα πρόβλημα που αφορά όλους, τόνισε ότι 
απαιτείται μηδενική ανοχή και συλλογική αντιμετώπισή της. Για αυτό τον λόγο, εξήγησε, είναι χρήσιμο οι πολίτες 
να λαμβάνουν την απαραίτητη ενημέρωση για τα συγκεκριμένα θέματα με τρόπο που να ενδυναμώνεται και η 
πρόληψη πέραν της έρευνας και της καταστολής. Γιατί το δικαίωμα του πολίτη στην ασφάλεια είναι άρρηκτα 
συνυφασμένο με το δικαίωμα στη διαφάνεια.
Τέλος, εκφράστηκε και από τα δυο μέρη η βούληση για επικοινωνία και συνεργασία μέσω κοινών δράσεων που 
θα ανταποκρίνονται στους πιο πάνω άξονες.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/30829-synantese-proedrou-epitropes-kata-tes-diaphtho
ras-pds-me-ton-epitropo-diaphaneias-k-chare-pogiatze-kai-ta-mele-tes-anexartetes-arches-kata-tes-diaphthoras 

☛

☛
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Συμμετοχή του ΠΔΣ στη συνάντηση με εκπροσώπους του ΔΝΤ για το πρόγραμμα 
χρηματοπιστωτικής εποπτείας της Κύπρου
Στο πλαίσιο του προγράμματος εποπτείας της Κύπρου από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ), την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΕ) και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ), ο ΠΔΣ συμμετείχε στην καθιερωμένη 

ετήσια συνάντηση με όλους τους εταίρους, που 
πραγματοποιήθηκε στις 17/3/23 στο Υπουργείο 
Οικονομικών με εκπροσώπους του Διεθνούς 
Νομισματικού Ταμείου για συζήτηση της 
χρηματοπιστωτικής κατάστασης της Κύπρου και 
ιδιαιτέρως των προκλήσεων στον τομέα των 
επαγγελματικών υπηρεσιών.
Επικεφαλής της αποστολής του Διεθνούς 
Νομισματικού Ταμείου ήταν ο κ. Wojtek Malisze-
wski – Deputy Chief European Department μαζί 
με τον κ. Wim Van Aken- Advisor to the Managing 
Director -European Stability Mechanism

Τον ΠΔΣ εκπροσώπησαν ο Γραμματέας κ. 
Νικόλας Τσαρδελλής, η κ. Τζώρτζια 
Κωνσταντίνου – Παναγιώτου Μέλος του ΔΣ 

/Εκπρόσωπος Τύπου και ο κ. Στέλιος Τριανταφυλλίδης μέλος της Επιτροπής Εταιρειών και Κεφαλαιαγοράς του 
ΠΔΣ.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης επιχειρήθηκε συνολική επισκόπηση των σημερινών δεδομένων του τομέα των 
επαγγελματικών υπηρεσιών στην Κύπρο και αντηλλάγησαν απόψεις για τις πρόσφατες εξελίξεις, τις προοπτικές, 
τις επιπτώσεις των κυρωτικών μέτρων κατά της Ρωσίας, τις τάσεις που διαμορφώνονται στην προσέλκυση ξένων 
εταιρειών και επενδύσεων καθώς και για τους σχεδιασμούς της πολιτείας σε σχέση και με την ανάγκη 
προώθησης όλων των αναγκαίων εκσυγχρονιστικών μεταρρυθμίσεων με στόχο τη συνεχή ανάπτυξη και 
αναβάθμιση του τομέα και της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/31568-symmetoche-tou-pds-ste-synantese-me-ekpros
opous-tou-dnt-gia-to-programma-chrematopistotikes-epopteias-tes-kyprou 

Επίσκεψη αντιπροσωπείας του 
Gray’s Inn στα Γραφεία του ΠΔΣ
Σε ιδιαίτερα θετικό και εποικοδομητικό 
κλίμα πραγματοποιήθηκε 7/4/23 η 
πρώτη συνάντηση μεταξύ του ΠΔΣ και 
αντιπροσωπείας του Gray’s Inn στην 
οποία συζητήθηκαν θέματα κοινού 
ενδιαφέροντος.

Η αντιπροσωπεία του Gray’s Inn 
αποτελούνταν από τη Lady Justice 
Nicola Davies DBE, η οποία συμμετείχε 
στο πρόσφατο συνέδριο «Women in 
Law», τον Sir Stephen Irwin, τον His 
Honour Judge Milwyn Jarman KC, τον Ali 
Malek KC και τον κ. Παύλο Παναγή KC.

Εκ μέρους του ΠΔΣ παρέστησαν στη συνάντηση ο Πρόεδρος δρ Χρίστος Κληρίδης, ο Αντιπρόεδρος κ. Γιώργος 
Χριστοφίδης, ο Γραμματέας κ. Νικόλας Τσαρδελλής, ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Κερύνειας κ. 
Νικόλας Κωνσταντινίδης, ο κ. Ορέστης Νικήτας και η Εκτελεστική Διευθύντρια κ. Κούλια Βάκη.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/32291-episkepse-antiprosopeias-tou-grays-inn-sta-gra
pheia-tou-pds 

☛

☛
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ΝΟΜΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ
Κατά τη συγκεκριμένη τετραμηνία στο πλαίσιο του προγράμματος του «Νομικού Γραμματισμού» που υλοποιεί 
ο ΠΔΣ σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας συνεχίστηκαν οι επισκέψεις σε σχολεία της δημοτικής και 
μέσης εκπαίδευσης με στόχο την κατανόηση νομικών εννοιών που διέπουν την καθημερινότητά μας τόσο σε 
ιδιωτικό όσο και σε συλλογικό επίπεδο.

Επίσης, στις 04/3/2023 πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή παρουσίαση με θέμα: «Νομικές Σπουδές, το 
επάγγελμα του δικηγόρου στην πράξη. Kράτος Δικαίου και απονομή Δικαιοσύνης». Η παρουσίαση 
απευθύνονταν σε μαθητές/μαθήτριες της Α' Λυκείου και προσφέρθηκε από την Εκπρόσωπο Τύπου και Μέλος 
του ΔΣ του ΠΔΣ, κα Τζώρτζια Κωνσταντίνου Παναγιώτου. 

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/32743-diadiktyake-parousiase-nomikes-spoudes-to-e
pangelma-tou-dikegorou-sten-praxe-kratos-dikaiou-kai-aponome-dikaiosynes-gia-mathetes-a-lykeiou-4-3-23 

Παράλληλα, ο ΠΔΣ συμμετείχε στη δράση «Σταδιοδρομία 2023. Γνώρισε τα Επαγγέλματα. Σχεδίασε το 
Μέλλον σου» που διοργάνωσαν στις 7-8/1/23 στο Οίκημα της ΠΟΕΔ η Υπηρεσία Συμβουλευτικής και 
Επαγγελματικής Αγωγής (ΥΣΕΑ), η Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας,  σε συνεργασία με την Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων 
Γονέων Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης.

☛
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☛

☛

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΔΙΑΦΟΡΑ ΘΕΜΑΤΑ

Σύγκληση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης 
https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/34528-k-23 
19/06/2023

http://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/35255-anakoinose-pds-gia-ten-ektakte-genike-syneleuse-2

ΚΔΠ 251/2023 Περί Δικηγόρων (Νομικό Συμβούλιο) Μη Εγγραφή ή μη Ανανέωση της Άδειας 
Εξασκήσεως Επαγγέλματος)
https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/35328-kdp-251-2023-peri-dikegoron-me-engraphe-e-me-
ananeose-tes-adeias-askeseos-epangelmatos

Διορισμός της κ. Άννης Πανταζή Λάμπρου στην Ευρωπαϊκή Εισαγγελία
http://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/35308-anakoinose-pds-gia-ton-diorismo-tes-k-annes-pant
aze-lamprou-sten-europaike-eisangelia

 LAWYEREX 2-Πρόγραμμα ανταλλαγής νέων δικηγόρων Πρόσκληση για υποβολή
αιτήσεων συμμετοχής στον B’ κύκλο
http://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/35316-lawyerex-2-programma-antallages-neon-dikegoron
-prosklese-gia-ypobole-aiteseon-symmetoches-ston-b-kyklo-2

 
Πρόγραμμα TRAVAR
http://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/35302-anakoinose-pds-gia-to-programma-travar
 

Καταδίκη της ρίψης πυροβολισμών εναντίον της οικίας δικηγόρου
http://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/35305-anakoinose-pds-gia-te-ripse-pyrobolismon-kata-tes
-oikias-dikegorou

 

Ενημερωτικό Σημείωμα Ταμείου Συντάξεως Δικηγόρων
 https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/34475-enemerotiko-semeioma-tameiou-syntaxeos-dikegoron

Βράβευση της πρωτεύσασας των εξετάσεων του Νομικού Συμβουλίου για το 2021  
Σε τελετή που πραγματοποιήθηκε στις 16/3/23, στη Νομική Υπηρεσία 
παραδόθηκε το πρώτο βραβείο στην πρωτεύσασα των εξετάσεων του Νομικού 
Συμβουλίου για το έτος 2021, κα Ελένη Κουντούρη, η οποία κατέκτησε 
βαθμολογία 942/1000.
Το βραβείο απένειμε ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας και Πρόεδρος του 
Νομικού Συμβουλίου κ. Γιώργος Σαββίδης, ο οποίος στην ομιλία του εξαίροντας 
την εργατικότητα, την επιμονή και τη μεθοδικότητά της, επεσήμανε ότι το νομικό 
επάγγελμα είναι λειτούργημα ευθύνης υπέρ της αλήθειας και της νομιμότητας. 
Παράλληλα, υπογράμμισε τον ανθρωποκεντρισμό και τη δεοντολογική και ατομική 
ηθική που θα πρέπει να επιδεικνύουν οι συλλειτουργοί της δικαιοσύνης κατά την 
ενάσκηση του επαγγέλματός τους.
Χρηματικό βραβείο στην πρωτεύσασα παρέδωσε και ο Πρόεδρος του ΠΔΣ δρ Χρίστος 
Κληρίδης εις μνήμην του Λουκή Παπαφιλίππου στην παρουσία μελών της οικογένειάς του.
Ο δρ Κληρίδης συγχαίροντας θερμά την κ. Κουντούρη για την επιτυχία της, εστίασε στις 
αρετές που πρέπει να υπηρετεί και να κάνει πράξη ο κάθε δικηγόρος στην επαγγελματική του 
πορεία, όπως είναι η επιμέλεια, η ακεραιότητα, το ήθος, η ανεξαρτησία, η ευλαβική τήρηση 
των κανόνων δεοντολογίας και κυρίως ο αμοιβαίος σεβασμός μεταξύ όλων των λειτουργών 
της δικαιοσύνης, δικηγόρων και δικαστών, κατά τη διαδικασία απονομής της δικαιοσύνης.
Στη βραβευθείσα παρέδωσαν, επίσης, χρηματικό βραβείο ο κ. Χρίστος Τριανταφυλλίδης εις 
μνήμην του πατέρα του Μιχαλάκη Τριανταφυλλίδη και το Νομικό Συμβούλιο Κύπρου.

https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/31540-brabeuse-tes-proteusasas-ton-exetaseon-tou-nomiko
u-symbouliou-gia-to-2021 

☛

☛

☛

☛

☛

☛

☛
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Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας
https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/31165-anakoinose-tou-pds-gia-ten-pankosmia-emera-tes-
gynaikas 
08/03/2023

Διορισμός Προέδρων Επαρχιακών Δικαστηρίων και Διοικητικού Δικαστηρίου
https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/31087-anakoinose-pds-gia-ton-diorismo-proedron-eparchi
akon-dikasterion-kai-dioiketikou-dikasteriou 
07/03/2023

Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΠΔΣ - Περιστατικά βίας στο ΤΕΠΑΚ
https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/31083-anakoinose-tes-epitropes-anthropinon-dikaiomat
on-tou-pds-gia-ta-peristatika-bias-sto-tepak 
06/03/2023

Σιδηροδρομικό δυστύχημα στα Τέμπη
https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/31017-anakoinose-tou-pds-gia-to-siderodromiko-dystych
ema-sta-tempe 
03/03/2023

Ανάληψη των καθηκόντων της νέας Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης
https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/30941-anakoinose-tou-pds-gia-ton-diorismo-tes-neas-yp
ourgou-dikaiosynes-kai-demosias-taxes 

Απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών για απόσυρση του νομοσχεδίου υπό τον τίτλο:
«Ο περί Τεχνολογίας Κατανεμημένου Καθολικού Νόμος»
https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/32244-anakoinose-schetika-me-ten-apophase-tou-ypour
geiou-oikonomikon-gia-aposyrse-tou-nomoschediou-ypo-ton-titlo-o-peri-technologias-katanememenou-katholikou
-nomos 

Εκτέλεση των δικαστικών αποφάσεων και την τροποποίηση του περί Δικηγόρων Νόμου
https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/32255-anakoinose-se-schese-me-ten-ektelese-ton-dikas
tikon-apophaseon-kai-ten-tropopoiese-tou-peri-dikegoron-nomou 

Υπογραφή Σύμβασης Ανάθεσης και Μνημονίου Συνεργασίας 
μεταξύ του Ανωτάτου Δικαστηρίου και του Κυπριακού 
Ινστιτούτου Νομικής Πληροφόρησης (ΚΙΝΟΠ)
Πραγματοποιήθηκε στις 20 Απριλίου 2023, συνάντηση στο Ανώτατο Δικαστήριο 
Κύπρου μεταξύ του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου του ΚΙΝΟΠ (CYLAW) 
κ. Δώρου Ιωαννίδη και της Αρχιπρωτοκολλητή του Ανωτάτου Δικαστηρίου κ. 
Ειρήνης Χριστοδούλου.
https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/32423-anakoinose-gia-t
en-ypographe-symbases-anatheses-kai-mnemoniou-synergasias-metaxy-tou-an
otatou-dikasteriou-kai-tou-kypriakou-institoutou-nomikes-plerophoreses-kinop 

Συζήτηση στη Βουλή του θέματος της κατάργησης του τέλους εταιρειών
https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/34348-anakoinose-tou-pds-gia-ta-statistika-apotelesmat
a-pou-katagraphontai-sten-ekthese-the-2023-eu-justice-scoreboard-gia-te-dikaiosyne-sten-ee

Στατιστικά αποτελέσματα που καταγράφονται στην έκθεση «The 2023 EU Justice Score-
board» για τη δικαιοσύνη στην ΕΕ
https://www.cyprusbarassociation.org/index.php/el/news/34348-anakoinose-tou-pds-gia-ta-statistika-apotelesmat
a-pou-katagraphontai-sten-ekthese-the-2023-eu-justice-scoreboard-gia-te-dikaiosyne-sten-ee

☛

☛

☛

☛

☛

☛

☛
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☛
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ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ
Φεβρουάριος 2023: 

• TRALIM 3 - Ευρωπαϊκό πρόγραμμα κατάρτισης δικηγόρων στο δίκαιο μετανάστευσης και ασύλου 
• Καταχρηστικές Ρήτρες – σχετικές με Διαιτησία και Τραπεζικές Συμβάσεις
• Η απαγόρευση των βασανιστηρίων και της απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης ή τιμωρίας στη νομολογία
 του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

Μάρτιος 2023: 
• Υποχρεώσεις Επιχειρήσεων προς Καταναλωτές με βάση το Ευρωπαϊκό Καταναλωτικό Δίκαιο
• Αθέμιτες Εμπορικές Πρακτικές των Επιχειρήσεων και Παραπλανητική-Συγκριτική Διαφήμιση 
• Το ΞΠΧ ως πτυχή του οικονομικού εγκλήματος / ανίχνευση και συνέπειες: Από τη θεωρία στην πράξη 
• TRALIM 3 - Ευρωπαϊκό πρόγραμμα κατάρτισης δικηγόρων στο δίκαιο μετανάστευσης και ασύλου - Σεμινάριο
 στο Δουβλίνο 
• Η εφαρμογή του Δικαίου της Πολεμικής Κατοχής στην Κύπρο 
• CIVILAW – Training of Lawyers on EU instruments in Family Law – Rome
• Η νέα εποχή του Οικογενειακού Δικαίου και οι αλλαγές που επιφέρει η τροποποίηση των Νόμων 104(Ι)/2003,
 Ν.23/1990, Ν. 22/1990 και του Συντάγματος.
• Εκδήλωση εις μνήμην του Ευάγγελου Πουργουρίδη με θέμα «Ελευθερία της έκφρασης ως βασική συνιστώσα
 της έννοιας του Κράτους Δικαίου» 
• 1ο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα για τους Νέους Κανονισμούς Πολιτικής Δικονομίας: ΕΝΤΥΠΑ – ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑ
 ΜΕΡΟΣ Α 
• Εκούσια και Ακούσια Νοσηλεία Ψυχικά Ασθενών: Νομικό πλαίσιο, Δεοντολογία και Περίθαλψη
• 1ο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα για τους Νέους Κανονισμούς Πολιτικής Δικονομίας: ΕΝΤΥΠΑ – ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑ
 ΜΕΡΟΣ Α: ΕΝΤΥΠΑ – ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑ ΜΕΡΟΣ Β 
• Εκδήλωση εις μνήμην του δρος Κύπρου Χρυσοστομίδη με θέμα: «Κυπριακό: Quo vadis;» 
• Οι πρόσφατες τροποποιήσεις της περί Οικογενειακού Δικαίου Νομοθεσίας
• CIVILAW – Training of Lawyers on EU instruments in Insolvency Law – Insolvency Prague
• Η προστασία του δικαιώματος της ζωής στη νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
• Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και κυρώσεις
• CIVILAW – Training of Lawyers on EU instruments in Insolvency Law – Insolvency Warsaw 
• 2ο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα για τους Νέους Κανονισμούς Πολιτικής Δικονομίας: ΕΝΤΥΠΑ – ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑ
 ΜΕΡΟΣ Α: ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΕΣ – ΜΑΡΤΥΡΕΣ 
• CIVILAW – Training of Lawyers on EU instruments in Insolvency Law – Insolvency Bucharest 

Απρίλιο 2023: 
•     Women in Law 
• Gray’ s Inn Conference in Cyprus 
• AML 1 Paphos Bar Association
• AML 2 Paphos Bar Association
• AML 3 Paphos Bar Association
• Η εσωτερική λειτουργία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου - Εμπειρία από την έδρα 

Μάιος 2023: 
• Κοινή Φύλαξη: Το Νομικό και Επιστημονικό Υπόβαθρο 
• 3ο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα για τους Νέους Κανονισμούς Πολιτικής Δικονομίας: ΕΝΤΥΠΑ – ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑ
 ΜΕΡΟΣ Α: ΜΙΚΡΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ – ΑΚΡΟΑΣΗ 
• Corporate Series Seminars: Καθήκοντα και ευθύνες συμβούλων εταιρειών (Λεμεσός)
• Το σύστημα ελέγχου της συνταγματικότητας των νόμων και η επανασύσταση του Ανώτατου Συνταγματικού
 Δικαστηρίου με τον Ν. 145(Ι)/2022 
• Corporate Series Seminars: Καθήκοντα και ευθύνες συμβούλων εταιρειών
• Σύγχρονες Προκλήσεις για το Ποινικό Δίκαιο
• TRALIM 3 - Ευρωπαϊκό πρόγραμμα κατάρτισης δικηγόρων στο δίκαιο μετανάστευσης και ασύλου - Σεμινάριο
 στην Μαδρίτη 
• Η Ανεξάρτητη Αρχή κατά της Διαφθοράς: ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ, ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ

Ιούνιος 2023:
• CIVILAW – Training of Lawyers on EU instruments in Family Law – Greece
• Pioneering AntiSLAPP Training for Lawyers for Freedom of Expression (PATFox) 
• 4ο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα για τους Νέους Κανονισμούς Πολιτικής Δικονομίας: ΕΝΤΥΠΑ – ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑ
 ΜΕΡΟΣ Α: ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ – ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ & ΝΚΠΔ 
• TRALIM 3 - Ευρωπαϊκό πρόγραμμα κατάρτισης δικηγόρων στο δίκαιο μετανάστευσης και ασύλου - Σεμινάριο
 στο Παρίσι
• Δικαίωμα στη ζωή: Θετικές Υποχρεώσεις Διερεύνησης Θανάτων, Παραλείψεις και Καταδίκες της Κυπριακής
 Δημοκρατίας από το ΕΔΑΔ 
• 6ο Εκπαιδευτικό Συνέδριο Επιτροπής Τεχνολογίας ΠΔΣ «Δίκαιο & Τεχνολογία: Ισχύοντα και Επερχόμενα
 Νομοθετικά Πλαίσια»
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΠΔΣ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΤΗΣ
ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

Ο Έκτακτης Εισφοράς για την Άμυνα της Δημοκρατίας ( Τροποποιητικός) (Αρ.4) Νόμος του 2021
Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ.5) Νόμος του 2021
Ο περί Αγοραπωλησίας Πιστωτικών Διευκολύνσεων και Συναφή Θέματα (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021
Ο  περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ.3) Νόμος του 2021
Οι περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Μηχανισμοί Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2022
Ο Έκτακτης Εισφοράς για την Άμυνα της Δημοκρατίας ( Τροποποιητικός) (Αρ.4) Νόμος του 2021
Ο περί Χαρτοσήμων (Τροποποιητικός) (Αρ.2) Νόμος του 2021
Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ.2) Νόμος του 2022
Ο περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022
Ο περί της Θέσπισης Πλαισίου για Έλεγχο των Άμεσων Ξένων Επενδύσεων Νόμος του 2022

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ, ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Οι Περί της Συλλογικής Διαχείρισης Δικαιωμάτων Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων 
καθώς και για τη Χορήγηση Πολυεδαφικών Αδειών για Επιγραμμικές Χρήσεις Μουσικών Έργων 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2023
Κυρώσεις – Εταιρείες
Ο περί Εταιρειών
Ο περί έκδοσης δικαστικών διαταγμάτων και καταχώρισης αντιπροσωπευτικών αγωγών για την προστασία 
των συλλογικών συμφερόντων των καταναλωτών

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

Η ανωνυμία του δότη σπέρματος και η ανάγκη εξισορρόπησης των δικαιωμάτων των εμπλεκόμενων μερών

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΞΙΩΝ, ΘΕΣΜΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Η θεσμική διαχείριση των επιπτώσεων από τις κυρώσεις που επιβλήθηκαν από τις αρμόδιες αρχές των 
Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής και του Ηνωμένου Βασιλείου σε φυσικά και νομικά πρόσωπα τα οποία έχουν 
έδρα την Κύπρο

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΟΜΙΚΩΝ, ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ

Ο περί Οικογενειακών Δικαστηρίων
Ο περί Νομικής Αρωγής
Ο περί Ποινικού Κώδικα
Ο περί Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου 
Ο περί Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας
Ο περί Διαμεσολάβησης σε Οικογενειακές Διαφορές
Ο περί Ποινικής Δικονομίας
Ο περί Θρησκευτικών Ομάδων (Εκπροσώπησις) 
Ο περί της Λειτουργίας και Χρήσης στη Δημοκρατία του Συστήματος Πληροφοριών Σένγκεν (SIS)
O περί Ενοικιοστασίου 
Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Εμπορικού Δικαστηρίου και Ναυτοδικείου
Ο περί Δικηγόρων
Ο περί Αποτελεσματικών Θεραπειών για Παραβίαση του Δικαιώματος σε Διάγνωση Αστικών Δικαιωμάτων 
και Υποχρεώσεων σε Εύλογο Χρόνο ☛
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ΕΚΔΗΜΙΕΣ

Ο Πρόεδρος και τα Μέλη του ΔΣ του ΠΔΣ  εκφράζουν τη θλίψη τους για τον 
θάνατο των δικηγόρων Παναγιώτη Παπαγεωργίου και Κωνσταντίνου 
Κολοκασίδη. 

Ο περί Εκλογής Μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων
Ο περί Δημόσιας Υπηρεσίας
Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Σχολής Δικαστών
Ο περί της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας Νόμος
Ο περί Κοινών Ομάδων Έρευνας
Ο περί της Ευρωπαϊκής Εντολής Έρευνας σε Ποινικές Υποθέσεις
Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκεύσεως Ακινήτων Νόμος
Ο περί της μη Συναινετικής Χρήσης Προσωπικών Εικόνων Ερωτικού ή/και Σεξουαλικού Περιεχομένου 
Νόμος του 2022
Ο περί Παρεμπόδισης και Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες Δραστηριότητες 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2017
Ο περί Διεθνούς Εμπορικής Διαιτησίας Νόμος
Ο περί Δικαστηρίων (Τροποποιητικός) Νόμος
Ο περί Δικαστηρίων (Προσωριναί Διατάξεις) Νόμος
 

Υλοποίηση ενεργειών κοινωνικής ευθύνης
Στην αξιοποίηση ποσού του εράνου που είχε διεξάγει ο ΠΔΣ για ενίσχυση των κοινοτήτων της ορεινής Λεμεσού και 
Λάρνακας, που είχαν πληγεί από τις πυρκαγιές του Ιουλίου 2021, προχώρησε το Κοινοτικό Συμβούλιο του Αρακαπά 
με την τοποθέτηση δύο οδικών φωτοβολταϊκών λαμπτήρων σε σημεία της κοινότητας.

Υπενθυμίζεται ότι σαν σήμερα πραγματοποιήθηκε στο Κοινοτικό Πάρκο Αρακαπά, λιτή τελετή, κατά την οποία ο 
Πρόεδρος του ΠΔΣ δρ Χρίστος Κληρίδης και η Πρόεδρος της Επιτροπής Περιβάλλοντος, Δικαίου της Ενέργειας και 
Επενδυτικών Προγραμμάτων του ΠΔΣ κα Μελίνα Πύργου παρέδωσαν ισόποσα στους κοινοτάρχες Αρακαπά, 
Επταγώνιας, Οράς, Βαβατσινιάς, Μελίνης, Συκόπετρας, Αγίων Βαβατσινιάς, Οδούς και Ακαπνού, το προϊόν του 
εράνου συνολικού ύψους 10,000 ευρώ.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε, επίσης, φύτευση ενός δενδρυλλίου μουριάς, η οποία έλαβε 
συμβολικά το όνομα Θέμις, με το μήνυμα ότι οι χώροι πρασίνου θα πρέπει να εμπλουτίζονται συνεχώς και να 
λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα για τη φροντίδα και την ανάπτυξή τους.

Επιπλέον, εντός του Αυγούστου, ο Πρόεδρος της Ολομέλειας των Προέδρων Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος κ. 
Δημήτρης Βερβεσός και ο δρ Κληρίδης θα παραστούν σε εκδήλωση στην Αρχαία Ολυμπία για την παράδοση 
πυροσβεστικού οχήματος, το οποίο αγοράστηκε με εισφορές Ελλαδιτών και Κύπριων δικηγόρων.


